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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT11673 Poseł na Sejm RP, Pani Elżbiety Anny Polak 

w sprawie utworzenie pracowni rezonansu magnetycznego w SPZOZ w Sulęcinie oraz 

zakupu rezonansu magnetycznego z dostosowaniem infrastruktury technicznej, uprzejmie 

proszę o przyjęcie następujących informacji.

Ministerstwo Zdrowia uprzejmie informuje, że co do zasady Minister Zdrowia posiada 

podstawę prawną do finansowania ze środków krajowych inwestycji realizowanych 

wyłącznie przez jednostki, dla których organem tworzącym jest on sam lub uczelnia 

medyczna1.

Podmioty, dla których Minister Zdrowia nie jest organem tworzącym, mogą ubiegać się 

o dofinansowanie wyłącznie w ramach ogłaszanych przez niego konkursów/ programów.

Informacje o aktualnie planowanych i trwających konkursach/programach są na bieżąco 

zamieszczane na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia.

Ponadto odnosząc się do możliwości finansowania obszaru zdrowia w ramach programów 

regionalnych polityki spójności należy podkreślić, że w perspektywie 2021-2027 wsparcie 

skierowane jest przede wszystkim na działania obejmujące szeroko rozumiane inwestycje 

w infrastrukturę zdrowotną, ukierunkowaną na rozwój deinstytucjonalizacji i niższych 

szczebli opieki zdrowotnej, tj. przede wszystkim Podstawowej Opieki Zdrowotnej (POZ) 

i Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej (AOS). 

W ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Lubuskiego 2021-2027 (FELB 

2021-2027) - Działanie FELB.05.03 Infrastruktura zdrowotna2 wsparcie skierowane będzie 

na inwestycje przyczyniające się do wzmocnienia jakości życia poprzez poprawę zdrowia 

mieszkańców i zmniejszenie nierówności w dostępie do opieki zdrowotnej. W ramach ww. 

1 Art. 115 ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 20211 r. o działalności leczniczej

2 https://funduszeue.lubuskie.pl/wp-content/uploads/2025/06/Szczegolowy-Opis-Priorytetow-pr.-Fundusze-Europejskie-dla-
Lubuskiego-21-27-w16.docx.pdf 
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działania przewidziano możliwość wsparcia infrastruktury placówek opieki zdrowotnej 

oraz zakupu sprzętu medycznego w celu poprawy dostępności, jakości i wydajności usług 

świadczonych na wszystkich szczeblach opieki zdrowotnej (inwestycje w nowoczesną 

infrastrukturę i sprzęt szpitali, w tym wsparcie na rzecz diagnostyki będą możliwe, o ile 

będą nakierowane na rozwój opieki jednego dnia oraz wzmocnienie ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej).

Mając na uwadze fakt, że udzielanie wsparcia współfinansowanego ze środków UE 

w ramach programów regionalnych pozostaje w dyspozycji Instytucji Zarządzających tymi 

programami, czyli samorządów właściwych województw, szczegółowych informacji co do 

możliwości skorzystania z dofinasowania oferowanego w ramach programu FELB 2021-

2027 może udzielić Urząd Marszałkowski Województwa Lubuskiego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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